DOMANDE CONCORSO UNICO RIPAM LAVORO PER

L’ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO DI 1.514 UNITA PER IL
MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI, DELL’INL
E DELL’INAIL - PROFILO CU/GIUL - 28 OTTOBRE - PROVA SCRITTA

- BUSTA 3

1) Completare correttamente il seguente sillogismo: “Nessun uomo € albero. Ogni platano € albero.
DUNQUE ..o € uomo.
A nessun platano
B qualche platano
C qualche albero
2) “La deposizione dell’imputato non ha permesso di dimostrare I'impossibilita che il complice
odiasse la vittima”. Qual € il significato corretto dell’affermazione precedente?
A La deposizione dellimputato ha dimostrato che il complice amava la vittima
B E impossibile che il complice odiasse la vittima
C La deposizione dellimputato non ha dimostrato che il complice non odiava la vittima
3) Ai sensi della Legge 190/2012, I'organo di indirizzo, nelle Pubbliche Amministrazioni...
A ...definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione e di trasparenza
B ...definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione ma non di trasparenza
C ...non é tenuto a definire gli obiettivi strategici in materia di prevenzione e di trasparenza
4) Dispone l'art. 1 comma 1 della Legge 241/1990, che I'attivita amministrativa e regolata secondo le
modalita previste dalla legge stessa e dalle altre disposizioni che disciplinano singoli procedimenti,
nonché....
A dai principi dell'ordinamento giudiziario.
B dai principi dell'ordinamento comunitario.
C dai principi costituzionali
5) Ai fini del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, per "autenticazione di sottoscrizione" si intende:
A L'attestazione, da parte di un ufficio regionale, che la sottoscrizione €& di persona personalmente
conosciuta dal pubblico ufficiale che provvede all'autenticazione.
B L'apposizione di sottoscrizione davanti ad un pubblico ufficiale, che attesta la verita dei fatti dichiarati dal
sottoscrittore.
C L'attestazione, da parte di un pubblico ufficiale, che la sottoscrizione € stata apposta in sua presenza,
previo accertamento dell'identita della persona che sottoscrive.
6) Il contratto nullo puo essere convalidato?
A No, salvo che la legge disponga diversamente.
B No, l'art. 1423 c.c. sancisce l'inammissibilita assoluta della convalida.
C Si, con l'accordo delle parti.
7) I vizi della volonta sono quegli elementi perturbatori che si inseriscono nel processo formativo della
volonta fuorviandola e determinandone una formazione anormale; fra questi il dolo consiste:
A In ogni artificio o0 raggiro con cui un soggetto induce un altro soggetto in errore, determinandolo a porre in
essere un negozio giuridico che altrimenti, non sarebbe stato concluso.
B Nella minaccia di un male ingiusto e notevole posta in essere per determinare un soggetto a compiere un
negozio giuridico
C In una falsa rappresentazione della realta
8) Alle collaborazioni per le quali gli accordi collettivi nazionali, stipulati da associazioni sindacali
comparativamente piu rappresentative sul piano nazionale, prevedono discipline specifiche
riguardanti il trattamento economico e normativo, in ragione delle particolari esigenze produttive e
organizzative del relativo settore:
A si applica sempre la discipilina del rapporto di lavoro subordinato
B si applica la discipilina del rapporto di lavoro subordinato, a discrezione del datore di lavoro
C non si applica la discipilina del rapporto di lavoro subordinato
9) Coerentemente a quanto riportato all'art. 2094 del Codice Civile, per "prestatore di lavoro

subordinato" s'intende colui che si obbliga, mediante retribuzione, a collaborare nell'impresa:



A prestando il proprio lavoro esclusivamente intellettuale alle dipendenze e sotto la direzione
dell'imprenditore

B prestando il proprio lavoro esclusivamente manuale alle dipendenze e sotto la direzione dell'imprenditore

C prestando il proprio lavoro intellettuale o manuale alle dipendenze e sotto la direzione dell'imprenditore

10)

L'obbligo di fedelta di cui all'art. 2105 del Codice Civile...

A ...implica il divieto, per il prestatore di lavoro, di porsi come concorrente nello stesso mercato rispetto al
datore di lavoro

B ...e l'obbligo assoluto, per il prestatore di lavoro, di obbedire al datore di lavoro

C ...deriva dalla necessita, per il prestatore di lavoro, di non avere distrazioni sul luogo di lavoro

11)

Secondo lo Statuto dei lavoratori, tra le liberta del lavoratore...

A ..vi e quella di manifestare liberamente il proprio pensiero, anche ignorando i principi della Costituzione
e le norme previste dalla Legge 300/1970

B ...non vi e quella di manifestare liberamente il proprio pensiero

C ...vi e quella di manifestare liberamente il proprio pensiero, nel rispetto dei principi della Costituzione e
delle norme previste dalla Legge 300/1970

12)

Ai sensi dell'art. 6 del D.Lgs. 149/2015, presso la sede di Roma dell'lspettorato Nazionale del Lavoro
e istituito, alle dipendenze del Ministro del lavoro e delle politiche sociali:

A il Comando dei finanzieri per la tutela del solo lavoro femminile
B il Comando della polizia municipale per la tutela del solo lavoro minorile
C il Comando dei carabinieri per la tutela del lavoro

13)

La Costituzione stabilisce che la Repubblica...

A ...tutela, con apposite norme, le minoranze linguistiche
B ...tutela, con apposite norme, solo alcune minoranze linguistiche
C ...non puo tutelare le minoranze linguistiche

14)

Secondo I'art. 117 della Costituzione, nelle materie di sua competenza, la Regione...

A ...non puo concludere accordi con Stati e intese con Enti territoriali interni ad altro Stato
B ...pud concludere accordi con Stati e intese con Enti territoriali interni ad altro Stato
C ...pud concludere accordi solo con altre Regioni italiane

15)

Quale principio contabile di cui all’All. 1, 1. n. 196/2009, prescrive che i documenti di bilancio devono
presentare una semplice e chiara classificazione delle voci finanziarie, economiche e patrimoniali
coerente con le definizioni e le classificazioni del bilancio stesso?

A Principio della coerenza.
B Principio della chiarezza.
C Principio dell'integrita.

16)

A norma di quanto dispone il co. 2, art. 21, |. n. 196/2009, nella seconda sezione del disegno di legge
del bilancio, le unita di voto sono costituite dai programmi per quanto riguarda:

A La spesa.
B Sia le entrate che la spesa.
C Le entrate.

17)

Se il convenuto non si costituisce in giudizio, il giudice:

A dispone in ogni caso la rinnovazione della citazione
B accoglie la domanda dell'attore e condanna il convenuto alle spese del giudizio
C dispone d'ufficio la rinnovazione dell'atto di citazione, qualora ne rilevi la nullita

18)

Che cosa implicail principio della domanda?

A Che il giudice deve pronunciarsi sulla domanda attorea e non oltre i limiti della stessa
B Che la parte ha l'onere di fornire la prova dei fatti posti a fondamento della domanda
C Che chivuol far valere un diritto in giudizio deve proporre domanda al giudice competente

19)

Quale tra le seguenti descrizioni € quella che meglio definisce il cloud computing?

A Il cloud computing consente di accedere alla rete aziendale in modo sicuro anche in mobilta.

B Il cloud computing € una tecnologia che consente di distribuire automaticamente gli aggiornameti
software tramite rete wireless o 4G.

C Il cloud computing permette di accedere alle risorse di calcolo in base alle necessita dell'utilizzatore.

20)

Le disposizioni del CAD, si applicano in quanto compatibili:



A Al processo civile, salvo che non sia diversamente disposto dalle disposizioni in materia di processo
telematico.

B All'esercizio delle attivita e funzioni di ordine e sicurezza pubblica.

C Alle comunicazioni di emergenza e di allerta in ambito di protezione civile.

21) The old cinema has taken a new lease of life since its renovation.
A In.
B Over.
C On.
22) Does your brother really believe flying saucers?
A To.
B In.
C On.

23) Coerentemente con quanto affermato dall'art. 2 del D.P.R. 62/2013...

A ...le Pubbliche Amministrazioni non possono estendere, pur se compatibili, gli obblighi di condotta
previsti, a tutti i collaboratori e consulenti

B ...le Pubbliche Amministrazioni estendono, per quanto compatibili, gli obblighi di condotta previsti, a tutti i
collaboratori, ma non ai consulenti

C ...le Pubbliche Amministrazioni estendono, per quanto compatibili, gli obblighi di condotta previsti, a tutti i
collaboratori e consulenti

24) A norma del decreto legislativo n. 165 del 2001, i dirigenti:

A Sono responsabili in via esclusiva dell'attivita amministrativa, della gestione e dei relativi risultati.
B Sono responsabili unicamente degli atti compiuti dai funzionari del proprio ufficio, percependo allo scopo
un'apposita indennita economica ogni due mesi.
C Non sono mai responsabili della gestione e dei risultati dell’attivita amministrativa.
25) Come si conclude un procedimento disciplinare?
A con l'archiviazione o con l'apertura di un procedimento di mediazione
B con l'archiviazione o con la proroga della fase istruttoria su istanza del lavoratore
C con l'archiviazione o con l'irrogazione della sanzione
26) Quali fra i seguenti Paesi non fanno parte della zona euro?
A Bulgaria, Croazia, Polonia, Repubblica Ceca, Romania, Svezia e Ungheria.
B Bulgaria, Croazia, Lettonia, Repubblica Ceca, Romania, Svezia e Ungheria.
C Bulgaria, Croazia, Polonia, Repubblica Ceca, Romania, Finlandia e Ungheria.

27) A seconda dell'argomento trattato, il Consiglio dell'UE si riunisce in dieci "formazioni" diverse.
Quale formazione e responsabile degli aspetti finanziari dei negoziati internazionali sulle misure per
affrontare i cambiamenti climatici?

A Consiglio Affari esteri.
B 1l Consiglio Competitivita.
C Consiglio ECOFIN.

28) Qual e la probabilita di estrarre da un'urna contenente 50 palline, numerate da 1 a 50, una pallina di
numero divisibile per 7 e compreso tra 16 e 46?

A 1/10
B 2/25
C 4/25

29) Completare la seguente successione numerica: 3200 18 ? 108 8
A 56
B 27
C 40

30) Gaia ha nel cassetto 4 penne blu, 16 rosse e 8 verdi. E al buio, quante penne dovra estrarre dal
cassetto per essere sicura di prenderne due dello stesso colore?

A 4
B 8
C 5
31) L'aliqguota IRPEF massima in Italia € attualmente :

A 43%
B 38%
C 51%



32)

A proposito di progressivita fiscale, quale delle seguenti affermazioni non & corretta?

A Si tratta della progressiva diminuzione della capacita delle imposte a mantenere I'equilibrio tra le varie
classi dei contribuenti

B E applicata in modo diretto se I'aliquota cresce nei confronti dell'imponibile

C Sitratta della caratteristica di alcune imposte di progredire pit che proporzionalmente alllaumento della
base imponibile

33)

Tra i compiti assegnati all’Organismo indipendente di valutazione della performance dell'INAIL
rientra quello di:

A verifica dei risultati e delle buone pratiche di promozione delle pari opportunita
B verifica dell'osservanza dei programmi di riorganizzazione aziendale
C verifica dell'osservanza delle disposizioni di legge e statutarie

34)

Il coordinamento dell’operato delle Direzioni territoriali dell'INAIL é affidato:

A al Direttore generale
B alle Direzioni provinciali
C alle Direzioni regionali

35)

Quale Direzione generale del Ministero del Lavoro € competente per I'inquadramento previdenziale
delle imprese con attivita plurime, nei settori economici di riferimento in INPS?

A La Direzione generale della responsabilita sociale delle imprese
B La Direzione generale per le politiche previdenziali e assicurative
C La Direzione generale dei rapporti di lavoro e delle relazioni industriali

36)

Il delitto di concussione, previsto dall’art. 317 c.p., si consuma;

A nel momento in cui il pubblico ufficiale pone in essere il comportamento costrittivo
B nel momento in cui & effettuata la promessa o la dazione del denaro o altra utilita
C nel momento in cui il pubblico ufficiale omette o ritarda un atto del suo ufficio

37)

Chiunque continui ad esercitare funzioni che non gli competono per essere stato trasferito in altro
pubblico ufficio, commette:

A il delitto di millantato credito, di cui all'art. 346 c.p.
B il delitto di traffico di influenze illecite art. 346-bis c.p.
C il delitto di usurpazione di pubbliche funzioni ex art. 347 c.p.

38)

Le visite mediche preventive in fase preassuntiva:

A non possono essere effettuate per verificare I'assenza di condizioni di alcoldipendenza e
tossicodipendenza

B non possono essere effettuate per accertare stati di gravidanza

C possono essere effettuate anche per accertare stati di gravidanza laddove sia reputato indispensabile per
la tipologia di attivita lavorativa da svolgere

39)

Il Titolo X del D.Lgs. 81/2008 tratta del’ESPOSIZIONE AD AGENTI BIOLOGICI presenti negli
ambienti di lavoro. Com’e definita nello specifico la capacita dell’agente di indurre una malattia
dopo aver infettato un organismo?

A Neutralizzabilita.
B Patogenicita.
C Trasmissibilita.

40)

In quale dei punti che seguono e fornita una corretta definizione di malattia professionale?

A Patologia contratta nell’esercizio e a causa di lavorazioni rischiose, la cui causa agisce lentamente e
progressivamente sull’organismo.

B Patologia la cui causa violenta & concentrata nel tempo.

C Patologia insorta a seguito di un infortunio.





